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Teljes zavar Nem tudnak Maniuék megegyezni 
hogy a párt első nagy népgyülését hol tartsák meg 

uralkodik a temesvári magyar szinház 

koncessziójának kiadása körül. Más 

években ilyenkor az egyes szinigazga- 

tók már régen megkötötték a várcsok- 

hal a szerződéseket és meg is kezdették 

az előadásokat. Pedig a helyzet sokkal 
nehezebb volt. Nehezebb volt, mert a 

szépmüvészeti miniszter több koncesz- 

sziót adott ki, mint az idén és ennek el- 

lenére is sikerült mindegyiknek állo- 

máshelyet biztositani a maga részére. 
4 Az idén ezzel szemben a miniszter 

mindössze hat igazgatónak adott enge- 

délyt és mégis egész Erdélyben és a 

Bánságban a legteljesebb fejetlenség 

-
 

és zavar uralkodik. A zavart elsősorban 
bármennyire hangoztatja is, hogy 

jóhiszemüen járt el - Eftimiu Viktor 
a kolozsvári román opera igazgatója 

okozta. Értekezletre hivta össze a szin- 

igazgatókat és ezen a tanácskozáson 

előadott tervével felboritotta az összes 

számitásokat. Beosztásokat csinált 

azok megkérdezése nélkül, akik pedig 
a törvény értelmében egyedül jogosi. 
tottak az egyes városok szini szezonja 

ügyében dönteni és ezzel nemcsak az 

egyes városok polgármestereit, hanem 

magukat a szinigazgatókat is lehetet- 

len helyzet elé állitotta. A tényleges 
helyzet ma az, hogy Arad és Kolozs- 
vár kivételével egyetlen városban sem 

ijjátszik társulat. Temesvárott különö- 
sen bonyolult a helyzet, mert amig ed- 
dig arról volt mindig szó, hogy a szin- 
házat november hó végén a román ope. 
ra nyitja meg, most ez is kétségessé 

vált. Eftimiu állitólag olyan követelé. 
sekkel lépett fel a várossal szemben, 

amelyeket ez nem tud teljesiteni. Igy 

az utolsó pereben más megoldást ke- 

resnek s -szintén állitólag- a krajo- 

vai román drámai társulattal kivánják 

az idei szini szezont és egyben az uj 

szinházat megnyitni. Felmerült azon. 

ban az a beállitás is, hogy a szinház 

nem készülhet el a kitüzött időpontra 

és ezzel azután az egész játékterv fel- 

berul. Kitolódik a német társulat já- 

tékideje és természetesen a magyar 

társulaté is. Ma különben nem lehet 

tudni azt sem, hogy ki lesz a temesvári 

magyar szinigazgató. Bukaresti jelen- 

tés szerint a kutuszminiszter végleg 

ugy döntött, hogy Temesvár és Arad 

a
a
 

-
.
 

egy szinikerületet képez. Ez egy csapás- 

ra megoldaná a kérdést, mert Aradon 

Szendrey Mihály játszik nagyszerü 

társulattal és az ő személye és multja 
garaneia volna ugy anyagi, mint er- 

kölcsi tekintetben arra, hogy a temes- 

vári szezon sorsa jó kezekbe van leté- 

ve. Nem komolyan, csak a teljesség 

kedvéért jegyezzük meg, hogy állitólag 

uj koncesszióval uj embert akarnak 

Temesvárra, aki főigazgatóként ro- 
mán-magyar-német társulatot szervez- 

ne. Egyelőre csak egy bizonyos: Arad 

és Kolozsvár kivételével sehol sem ját- 
szanak és ha igy halad tovább a szin- 

házügy, egyhamar nem is fognak. 

Bukarest, október 7. 

A nemzeti parasztpárt igazgatótaná- 

csa M a ni u Gyula elnökletével teg- 

nap nagyfontosságu ülést tartott. El- 

határozták, hogy erélyes támadást in- 

ditanak a parlamentben a legutóbbi 

igazolása ellen. 

Kimondotta továbbá az igazgatótanács, 

időszaki választások 

hogy az optánsügy tanulmányozására 

a párt bizottságot küld ki, amely meg- 

állapitja a nemzeti parasztpártnak eb- 

ben a kérdésben való magatartását és 

kifejti a parlamentben álláspontját. 

Az igazgatótanács, amely délután is 

folytatta ülését, ezután a gyulafehér. 

kérdésével foglalko- 

zott. Ugylátszik, hogy ebben a pontban 

még nincsen megegyezés, mert a párt 

parasztpárti tagjai Kisenevben sze- 

vári nagygyülés 

retnék megtartani az első népgyülést. 

A régi királyságbeli tagok viszont a 

fővárost ajánlják, nehogy a gyulafe- 

hérvári gyülést regionalista manifesz- 

tációnak lehessen beállitani. 

neaomausasakaaza smsamasasnemsumasamozssm 

Tizenegy betöréses lopást vallot be 
két veszedelmes csavargó, aki tegnap rendőrkézre jutott 

Temesvár, október 7. 

Mizsay Mihály, a józsefvárosi 

Bonnaz-utca 2. számu ház házmestere 

az éjszaka két óra tájban felébredt és 

véletlenül kinézett ablakán keresztül 

az udvarra, ahol két villamos zseblám- 

pa gyenge fényét látta felvillanni. 

Csakhamar kivette azt is, hogy két 

gyanus alak igyekszik egy melléképü- 

let ajtaját felfesziteni. Mizsay átment 
erre a szomszédos lakásba, amely az 

övével összeköttetésben áll és onnan az 

ablakon keresztül kimászott az utcára. 

Elsietett a legközelebbi rendőrhöz, 

akit értesitett az éjszakai látogatás- 

ról. Mizsay aztán a rendőrrel visz- 

szasietett és a házba a kapun keresz- 

tül mentek be. 

A két gyanus alak a kapunyitásra el- 
bujt az udvaron, azonban hamar fel- 

fedezték őket és még két másik rend- 
őrrel, akik időközben érkeztek a ház- 

mesterné hivására, mindkettőt lefülel- 
ték. Miközben a józsefvárosi rendőr- 

ségre kisérték őket, az egyiknek sike- 
rült magát a rendőrök közül kiragadni. 

Futásnak eredt, két rendőr utána sza- 

ladt, többször lőttek is a szökevény fe- 

lé, de az erzsébetvárosi temető tájékán 

nyoma veszett. 

Társa közben a józsefvárosi rendőr- 
ségen elmondta, hogy S á nd or Mik- 
lós a neve és, hogy a társa P o p Leo- 
nidász. Ketten együtt az utóbbi időben 
tizenegy betörést követtek el és ugyan- 

csak ők voltak azok, akik két hét előtt 

a Stefánia-utcában elkövették a rabló- 
támadást, mely alkalommal Puia 

Péter rendőlr Popot leteperte a földre 

és Sándor volt az, aki a rendőrt meg- 

sebesitette. Ez a vallomás az annak 

idején elfogott C r u s zling János 

teljes ártatlanságát megerősiti. 

A rendőrség nagyarányu intézkedé- 

seket foganatositott Pop Leonidász 

elfogatására, ami délelőtt az Epres- 

kertben sikerült is. 

A rendőrség a két betörőt részletesen 

hallgatja ki és vallomásaikról jegyző- 
könyvet vesznek fel. A kihallgatást 

Perian György rendőrigazgató és 

Velici Kornél komiszárus végzik. 
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Lö enherz Ede 

Temesvár, október 7. 
A kiengesztelődés ünnepén, vallása 

legnagyobb ünnepén, szólitotta magá- 
hoz Isten Löwenherz Ede nyugal- 
mazott zsidó főkántort ott, ahol tevé- 
kenységét egész életén át kifejtette: a 
templomban. A hetvenhárom éves öreg 

ur magas kora és sulyos betegsége el- 
lenére tegnap már korán reggel elment 
a belvárosi zsidó templomba a hosz- 
szunapi istentiszteletre. Az egész dél- 
előttöt magába merülten imádságban 
töltötte, mikor délután két óra táj- 
ban hirtelen rosszul lett és elájult. 
Közeli lakására szállitották, ahol rövi- 
desen meghalt anélkül, hogy eszméle- 
tét visszanyerte volna. A zsinagógá- 
ban volt Löwenherz felesége is, aki a 
karzatról észrevette, hogy férjével baj 
történt, amire szintén elájult. Két óra 
mulva tért magához, amikor férje már 
halott volt. Löwenherz ötven éven át 
messze földön ismert, nagymüvelt- 
ségü és kiváló hangu főkántora volt a 
belvárosi zsidó hitközségnek, amely 
benne egyszersmind egyik vallásos 
erényekben gazdag hivét vesztette el. 
Halálát özvegyén kivül két fia, Lá- 
nyi Zsigmond budapesti főszerkesztő 
és Löwenherz Sándor bécsi teksz- 
tilkereskedő, valamint egy Német- 
országban élő lánya gyászolják. A 
belvárosi zsidó hitközség Löwenherzet 
saját halottjának tekinti és disz sirhe- 
lyet jelölt ki számára. Temetése vasár- 
nap délelőtt lesz. 

Katonaszökevény 
sorozatos lopásai a Bánságban 

Temesvár, október 7. 
Hegedüs István magyarországi 

katonaszökevény a mult esztendőben 
átlopózott a határon és Aradon több 
lopást követett el. Elfogták és akkor 
több hónapi fogházra itélték. Bünte- 
tésének kitöltése után át akarták tenni 
a határon, de Hegedüsnek sikerült 
megszöknie és a Temesvár környéki 

falvakban bujdosott. Két hét előtt 
Szabadfalu határában éjszaka kukori- 
cát lopott és azt a dülőuton álló ko- 
csira rakta, amely elé szürke ló volt 
fogva. Garon mezőcsőz tetten érte 
Hegedüst és be akarta kisérni a köz- 

ségházába, de ez öklével olyan erővel 
csapott az orrára, hogy a csőz elbu- 
kott. Hegedüs István ezután dorong- 
gal többször fejbevágta és elfutott. A' 
kocsit és lovat, amely szintén lopott 
volt, otthagyta. A csendőrség körözést 
adott ki ellene, melynek alapján most 
sikerült Aradon kézrekeriteni. Hege- 
düs Istvánt Temesvárra hozták és az 
ügyészségi fogházba szállitották. 

Negyedmilliárd lei a miníszteriu- 
moknak. Bukarestből jelentik: A hiva- 
talos lap legujább száma rendeletet 
közöl, mely az egyes miniszteriumok 
között szétosztandó rendkivüli és pót- 
hiteli célokra kétszázötvenhat millió 
leit folyósit., 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4 

Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 

Kiadóhivatal: 2-52 

Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

Nyomda: 10 

Előfizetési árak: 

Egy hónapra 60 lei, három hó- 
napra 160 lei, félévre 300 lei, egy 

évre 600 lei. Egyes szám ára 3 lei, 

az ókirályságban 4 lei. Külföldön 
előfizetési dij egész évre 8900 lei, 

fél évre 500 lei. 

a 

Figyelemn 
volt a kisebbségekkel szemben, hogy 

a temesvári rendőrprefektura folyo- 
sóin a közönség tájékoztatására ne- 
hány hónap előtt utmutató táblákat 
helyeztek el, amelyek román, német 
és magyar szövegüek voltak. Ezzel 
semmi csorba nem esett sem az állam, 

sem pedig a rendőrség tekintélyén, a 
románul nem értő közönség pedig 
könnyen megtalálta azt a rendőrhiva- 
talt, amelyet keresett. Tegnap aztán 
a bünügyi osztály előtti falról valaki 
- akit az nyilvánvalóan nagyon bosz- 
szantott - levette a német és a ma- 
gyar felirásokat a táblákról és csak a 
román szöveget hagyta ott. Nem hin- 
nők, hogy a nem román nyelvü tájé- 
koztató feliratok eltávolitása eredmé- 
nyesebbé fogja tenni a bünügyi osztály 
munkásságát. Westíried gyilkossa, a 
Vajna-féle rablás elkövetője és több 
más felderitetlen büntény tettese 
bolyongásában esetleg talán betéved a 
bünügyi osztályra, feltéve, hogy nem 
tud románul és a német s magyar fel- 
irat nem figyelmezteti, hogy ez szá- 
imára veszedelmes hely. 

- Pacha Ágost befejezte bérmautját. 
Pa ce h a Ágost apostoli kormányzó fel- 

szentelt püspök őszi bérmautját befe- 

jezte és tegnap visszaérkezett Temes- 
várra. s 

- Tatarescu államtitkár Erdélyben 
Kolozsvárról jelentik: Ta t arescu 

belügyi államtitkár tegnap Hodor 

Viktor közigazgatási vazérfelügyelő 

társaságában Kolozsvársa érkezett. 
Délután az államtitkár az erdélyme- 

gyei prefektusokkal közigazgatási meg 
beszélést tartott. 

- Az iparosok üdvözölték a főpolgár- 
mestert. A temesvári össziparosság ne- 
vében tegnap délelőtt megjelent G e- 
orgevici Lucián dr. főpolgár- 

mester előtt Olariu Péter és Pet- 

eu György, akik üdvözölték az uj fő- 

polgármestert az iparostársadalom ne- 

vében. Ugyanekkor memorandumot 
nyujtottak át, amelyben a hentesek ré- 

széről kérik, hogy a közvágóhidi hus- 
kártalanitás ügyét. [amelyet eddig a 
város intézett el, ismét a hentesek szak 
csoportja kezelhesse, mert igy gyor- 

sabban lehet a kártalanitást folyósi- 

- Váratlanul felmentették a kolozs- 

vári rendőrprefektust. Kolozsvárról je- 

lentik: Az egész város közönségét vá- 
ratlanul érte a belügyminiszter távira- 
ta, mely tegnap érkezett a kolozsvári 
rendőrprefekturára és amely Cre- 

nian Aurél rendőrprefektust rendel- 
kezési állományba helyezte. A rendelet 
Statescu Sándor csendőrőrna- 
gyot nevezte ki Crenian utódjának, 
aki két évig állott a rendőrprefektura 
élén. A város román és magyar lakos- 
sága mozgalmat indit, hogy a belügy- 
minisztert rendelkezésének megváltoz- 
tatására birja, mert Crenian müködé- 
sével mindenki meg volt elégedve. 
- Apponyi érdeklődik a Paleologue- 

ügy iránt. Budapestről jelentik: A Pa- 
leologue-ügy kipattanása után A p po- 
nyi Albert gróf levelet irt Paleolo- 
guenak, akitől különböző felvilágositá- 
sokat kért. Hirs szerint Paleologue 
már elkészitette válaszát és azt hama- 
rosan elküldi Apponyinak. 

Lakásán meggyilkoltak egy tisztet 
bizottság áldozata lett 

parancsnok házát fel akarták robban- 
tani. Biztosra veszik, hogy a merény- 

aki a macedón forradalmi 
Belgrád, október 6. 

Kovacsevics dandárparancs- 
nok ellen saját lakásán merény- 
letet követtek el. A dandárparancs- 

nokra három lövést adtak le, melyek 

közül az egyik szivén találta és azon- 

nali halált okozott. A dandárparancs- 
nok jajszó nélkül esett össze. A szin- 
helyen egy bolgár katonai bombát ta- 

láltak, mellyel a merénylők a dandár- 

EGYSÉGES ÁLLAM LESZ A NÉ- 
MET BIRODALOM? Berlinből jelen- 
tik: Politikai körökben arról beszél- 
nek, hogy a birodalmi kormány fon- 
tos értekezletet tartott, amelyen arról 
tanácskoztak, hogy a jelenlegi állam- 
szövetséget megszüntetik és a német 
birodalomból egységes államot csinál- 
nak. A kérdést állitólag november hó 
folyamán összehivandó kormányközi 
értekezleten ujra tárgyalják, 
- Oromului lesz Románia berlini kö- 
vete. Bukarestből táviratozzák: A 
román-német függő kérdéseket a két 
kormány között közvetlenül fogják az 
illetékes képviselők lefolytatni. Ezzel 
kapcsolatban valószinü, hogy Oro- 
mulut, a Banca Nationala volt kor- 
mányzóját nevezik ki Románia berlini 
követévé. 

- A városi nyugdijasok megkapják 

a pótlékot. G e orgevici Lucián 
dr. főpolgármester, aki ma este Kon- 

stancába, onnan pedig Bukarestbe uta- 

zik, a fővárosban megsürgeti és végleg 
elintézi a városi nyugdijasok régóta 

huzódó nyugdijfelemelésének ügyét is. 

A miniszteriumban valami formahiba 

miatt késett a felemelt nyugdijpótlék 

kiutalása és a főpolgármester most 

ennek az ügynek is a végére jár. 

- A szkupstina viharos ülése. Bel- 
grádból jelentik: Az ujonnan megvá- 
lasztott parlament tegnap tartotta 
első ülését, amelynek egyetlen tárgya 
az elnök megválasztása volt. Az eillen- 

zék a kormány bevonuló tagjait le- 
hurrogta és csalással vádolta. A sza- 
vazás eredményének kihirdetése óriási 
zajban ment végbe. Elnökké Perics 
radikális párti képviselőt választották. 

- Manoilescu kilép a néppártból. 
Bukarestből jelentik: Manoiles- 
c u volt pénzügyi államtitkár uj lapja, 

a Craiu Nou október második felében 
jelenik meg. Politikai körökben azt hi- 
szik, hogy Manoilescu a lapban beje- 

lenti a néppártból való kilépését. 

- Az angol külügyminiszter Páris- 

ban. Párisból jelentik: Chamber- 

lain angol külügyminisztert mára 

várják Párisba. Chamberlain távirato- 

zott a párisi angol nagykövetnek, akit 

felszólitott, hogy szombatra beszeljen 
meg számára találkozást Briand 

francia külügyminiszterrel. Chamber- 

lain vasárnap utazik vissza Londornba. 

- Ui állomásfőnökökk Gruion 
Ádám őscsanádi, G e rd a István ka- 
varáni és Mikszics Ágost nándor- 
hegyi állomásfőnököket a temesvári 

vasutigazgatóság személyzeti ügyosz 

tályába helyezték át. Öscsanádra G i- 

hor János és Kavaránra Francu 

Antal vasuti tiszteket nevezték ki ál- 

lomásfőnökké. 

- Pusztitó felhőszakadás emberha- 
lállal. Bukarestből jelentik: A napck 

óta tartó felhőszakadások sulyos káro- 

kat okoztak különösen a Dobrudzsában, 
A Cadrilater vidékén több ezer lakós 

kénytelen volt elmenekülni. Eddig ti- 

zenöt holttestet fogtak ki az áradat- 
ból. 

- Orsován nines gyermekhüdéses 

beteg. Egyes lapok riasztó hirt közöl- 
tek arról, hogy a gyermekhüdéses jár. 

vány már orsován is fellépett. Illeté- 
kes helyről ezt a hirt cáfolják. Crso- 

ván tavaly volt egyetlen ilyen megbe- 

tegedés, azóta azonban nem fordult 
elő gyermekhüdéses megbetezedés. 

* Nikkel tárgyak és finom acél- 
áruk, lakásdiszitési dolgok leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottónál, 
Temesvár, Belváros. 

ra Cruzban elsáncolta magát. 

lők a macedón forradalmi bizottság 
tagjai, amely szervezet Bulgáriában 
székel. A Politika cimü belgrádi lap 
az esettel kapcsolatban erős cikkben 
fakadt ki a bulgáriai macedónok ellen 
és azt irja, hogy a főbünös Bulgária, 
mely ezek háta mögött áll. Azt hiszik, 
hogy az eset miatt a jugoszláv politi- 
kában döntő fordulat következik be. 

senesazeasamamoenaenaoaamt acoz a a.. 

- A spanyol nemzetgyülés elnöke. 
Madridból jelentik: A hivatalos lap 
közli, hogy Nyanguas volt minisz- 
terelnököt a nemzetgyülés elnökévé 
nevezték ki. Egyben közli a lap négy- 
száz egyénnek a nevét, akik a kormány 
jelölése alapján a nemzetgyülésben 
helyet foglalnak. A névsorban minden 
politikai párt képviselői szerepelnek. 

- Titokzatos levélirók. Budapest- 
ről jelentik: Pár nap óta egyes köz- 
életi előkelőségek sajátságos stilusu, 
különös tartalmu és helyesirásu gép- 
irásos leveleket kapnak, melyekben a 
levélirók háromezer angol fontot kö- 
vetelnek. Azt irják, hogy ez a pénz 
nem egyéni célokra kell, hanem egy 
szövetség magasabb érdekeiért. Ki- 
jelentik, hogy ezer fontos részleteket 
is elfogadnak, azonban ha nem kapják 
meg a pénzt, ugy az illetőket halállal 
sujtják. A rendőrség széleskőrü nyo- 
mozást inditott. 

- Husz milliós vasuti jegycsalás 

Bukarestből jelentik: A Sardev utazá- 
si irodánál, amelynek Temesvárott is 

van fiókja, nagyszabásu jegycsalásra 
jöttek rá. A menetjegyiroda ellen vizs- 

gálatot inditottak, melynek során 

megállapitották, hogy a Sardev ha- 

mis vasuti jegyeket hozott forgalomba. 
Körülbelül husz millió leire rug az 

igy eladott jegyek ára, amivel az ál- 
lamvasutakat megkárositották. Való- 
szinü, hogy a Sardev irodájában nem- 

csak belföldi, hanem nemzetközi vasuti 

jegyeket is eladtak. A vizsgálat még 

nincsen befejezve. 

- Tanfolyam iparosok részére. A 
temesvári kereskedelmi és iparkamara 
- miként megirtuk - elhatározta, 
hogy az iparosmesterek számára to- 
vábbképző tanfolyamokat rendez. Az 
elnökség megbizta Lendvai Jenő 
főtitkárt, hogy Reichenbergben meg- 
állapodjék a tanfolyam vezetőivel, a 
kiket a reichenbergzi kamara bocsát 
rendelkezésre. Lendvai főtitkár ma 
utazik Reichenbergbe, ahonnan a na- 
pokban tér vissza. Az első tanfolyam 
szabók részére a közel jövőben kezdő- 
dik és hat hétig fog tartani. 

- Véget ért a temesvári helyőrség 

hadgyakorlata. A temesvári helyőrség 

különböző fegyvernemü csapatai Gyo- 

rok, Billéd és Ujbessenyő környékén 

őszi hadgyakorlatokat tartottak, ame- 

lyekről tegnap tértek vissza. 

- öÖldösik a tábornokokat. Mexiko- 

ból jelentik : Mexikó városában teg- 

nap utcai harcok voltak több halottal 

és számos sebesülttel. A Callez-kor- 

mány azonban ura a helyzetnek. A 

kamara kizárt harminc olyan képvise- 

lőt, akik Callez elnök ellenfelei. G o- 

mez tábornokot, aki egyik vezére 

volt a felkelőknek, Vera Cruz mellett 

letartóztatták és agyonlőtték. Mexiko- 

Cityben a hadbiróság három táborno- 
kot halálra itélt és azokat nyomban ki- 

végezték. A mexikói kormány cáfolja 
azt a hirt, hogy Gomez tábornokot el- 

fogták és kivégezték. Gomez és lázadó 
csapata, mely ötezer emberből áll, Ve- 

Döntő 

ütközet még nem volt. 

- Vetőmagot kapnak a bánsági te- 

lepesek. A temesvári mezőgazdasági 

kamara tegnap délelőtt Cioban 
Aurél dr. elnöklete alatt ülést tartott, 

amely alkalommal elhatározták, hogy 
a megyebeli román telepesek részére 

vetőmagot szereznek be és azt szét- 

osztják. A kamara legközelebbi ülésén 
megválasztják a vezetőség bizottsási 
tagjait. 

MÉG EGY JÁRVÁNY. Marseilles- 
ből jelentik: Marseillesben uj járvány 
ütötte fel fejét, melyet az orvosok nem 
ismernek és igy tehetetlenek vele 
szemben. A betegség abban nyilvánul, 
hogy fájdalmas kiütések keletkeznek 
a testen, a beteg állandóan fogy, 
anélkül, hogy az okot meg lehetne 
állapitani. Azt hiszik, hogy a beteg- 
séget hajósok hurcolták be Francia- 
országba. 

- A temesvári zsidó liceum érettségi , 
pótvizsgája most ment végbe és azt az 
összes jelöltek sikeresen állották ki. 
Braun Gergely, Deutsch András, Izsák 
Ferenc, Klein Miklós, Rosenthal Pál 
Spitzer Antal és Weisz Rezső vizsgáz- 
tak megfelelő eredménnyel. 

- Kerékpáron Európán át. A rend 
őrprefekturán délelőtt jelentkezett egy 
sportruhás bukaresti nő, Buri 
leanu Gina, aki Orsován keresztü 

Bukarestből kerékpáron érkezett Te- 
mesvárra. A jelentkezés után tövide 
sen folytatta utját Aradra. Burileanu 
(rina tovább megy biciklijén Magyar 
országra és aztán sorra bejárja 
összes európai országokat. 

irni. 

- Az esküdtbiróság kétélű fegyver. 

Budapestről jelentik: P cs t hy Eri- 
gyes igazságügyminisztor kijeleuntfette 
hogy elvileg hive az esküdtbirósági in- 

tézménynek és hajlandó azt saitó 
ügyekben és politikai perekben próba 

képpen behozni. Felfogása szerint az 

esküdtbiróság kétélü fegyver és an 

nak összeállitásától függ hogy milyen 
felfogás érvényesül. 

- Szétverték Csangcsolin csapalait 

Londonból jelentik: Kinában a har- 
cok még mindig tartanak. Csang- 
Csolin hadserege, mely 170.000 em- 
berből állott, állitólag olyan sulyos 
vereséget szenvedett a déli csapatok- 
tól, hogy a sereg teljesen felbomlott. 

szállitják - Elmegyőgyintézetbe 

Gerst! Józefint. Az elmeháborodott 
Gerstl Józefint, mint jelentettük, 
gyárvárosi lakásán tartják, ahol egye- 
lőre csendesen viselkedik. A szerencsét- 
len teremtés érdekében tegnap a váro- 

si főorvosi hivataltól kivették a szük- 
séges orvosi bizonylatot, amelynek 
alapján valószinüleg a lugosi elme- 
gyógyintézetbe szállitják. Egy régi, 
valamikor tekintélyes temesvári csa- 
lád utolsó tagjának szomoru tragé- 
diája zárul le ezzel. 

- Gazdát cserél a Korona-szálló. 
Megirtuk annak idején, hogy a csőd- 
bejutott Fiatska Béla ingalanainak 
árverésén a Korona-szállóda felét, 
mely Fiatska tulajdona volt, Kop- 
pony Vilmos volt szenátor vásárolta 
meg. Miként értesülünk, Koppony 
most tárgyalásokat folytat a szálloda 
másik felének tulajdonosaival az egész 
ingatlan megszerzése iránt. A tárgya- 
lások már annyira előrehaladtak, 
hogy az adásvételt nemsokára perfek- 
tuálják. Koppony Vilmos ennek meg- 
történte után a szálloda, kávéház és 
étterem üzemét maga szándékozik át- 
venni. 

" Mindenki jókedvü és táncol a 
Lloyd Tavernában. Feltétlenül nézze 
meg a világvárosi müsort. Nagyszerü 
ételek és italok. Szolid árak. 

KAVEHÁZBAN 

október 1-től minden este, 
ugy vasárnap és szombat 
délután is- -- 

Müvész-koncert 
Meler és hideg ételek 
= felszolgálása. 

IRITZ ZSIGMOND 
a Ferdinand-kávéház 
és étterem igazgatója 
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TENGERBE ZUHANT A LEG- 

UJABB OCEÁNREPÜLŐ PÉP. Lisz- 

szabonból jelentik: Az 1230 számu Jun. 

kers-gép, amely Hamburgból indult 

Newyork felé, a legutóbbi jelentések 

szerint Santa Cruz magasságában mo- 

orhiba miatt leszállott a tengerre és 

segélytkérő jelzéseket adott le. Egy má- 

sik jelentés szerint a repülőgép a ten- 

gerbe esett. Ujabban jelentik: A gép 

megmentésére kiküldött segélyekszpe- 

dició megtalálta az utasokat, akiknek 

semmi komoly bajuk nem történt. Vala- 

mennyiüket megmentették. 

Vörhenyjárvány Csernovicban. 

Csernovicból jelentik: A városban né- 

hány hét óta vörhenyjárvány dühöng, 

amely az utóbbi napokban veszedel- 

megs méreteket öltött. Jelenleg negy- 

venkilenc bejelentett eset van a vá- 

rosdban és az egészségügyi hatóságok 

tehetetlenek a betegséggel szemben. 

Az iskolákat ugyan nem zárták be, de 

elhatározták, hogyha valamelyik ta- 

nuló három napon át hiányzik az elő- 

adásokról, ugy hatósági orvossal 

vizsgáltatják meg, hogy idejében ér- 

tesüljön a hatóság minden megbete- 

gedésről. 
riási vihar az Északi tengeren. 

Stettinből jelentik: Az elmult éjjel 

hatalmas vihar keletkezett az Északi 

tengeren ugy, hogy az összes hajók 

elhalasztották indulásukat. Számos 

kisebb hajó és bárka a nyilt tengeren 

volt a vihar kitörésekor. Ezekről sem- 

mi hir nincsen. Félő, hogy elsülyedtek. 

Madridi spanyolok Temesvárott. 

A Palace-kávéház, amióta vendégei 

szórakoztatására műsort ad, egyre 

csak világvárosi slágereket hoz. Októ- 

ber elsején egy spanyol társulat mu- 

tatkozott be, melynek tagjai Argen- 
Es- 

panol-Wedettes du Casino de 

Pars és M. Solvegne Allan, a 

madridi Opera Real primaballerinája, 

Európa legnagyobb atrakciója. A gaz- 

dag műsoron fellépnek ezenkivül Ná- 

dassy Magda, a kilenc éves csoda- 

primadonna, Jean Revo hires ro- 

mán komikus, Magyar Ági prima- 

ballerina, Lovszkaja és Vino- 

gradov, az európai hirü táncduett, 

Német Nándor komikus, Edith 

Ray karaktertáncosnő. A müsor este 

tz 3rakor kezdődik és befejeztével a 

barban külön program, majd parket- 

tánc következik. 

Sok a tanonc a Józsefvárosban. 

A józsefvárosi tanonciskolát az idén 

ketté kell választani, mert közel hat- 

száz tanonc iratkozott be. Az iskolát 

kettéosztották és a régi igazgató mel- 

lett S toj a novici Tivadar lesz 

a második józsefvárosi tanonciskola 

igazgatója. 

-A cseh vasutasok ma döntenek a 

sztrájk ügyében. Prágaából jelentik: 

Neum an n közlekedésügyi minisz- 

ter fogadta a vasutasok küldöttségét, 

amely előterjesztette a vasutasok kö- 

veteléseit. A miniszter válaszában ki- 

jelentette, hogy méltányolja a vas uta- 

sok kérését, mert a mai nenéz anyagi 

viszonyok között valóban nehéz a meg- 

élhetés, hajlandó is tárgyalásokba bo- 

csátkozni, de az erőszakos eszközöket 

nem türi. Sztrájk esetére minden in- 

tézkedést megtesz. A vasutasok végre- 

hajtó bizottsága ma dönt arról, hogy 

tárgyaljon-e a miniszterrel, vagy pe- 

dig proklamálja a sztrájkot. 

- Elmeháborodott a bünös biró fele- 

sége. Budapestről jelentik: Megirtuk, 

hogy Nagy István, különböző visz- 

szaélések miatt letartóztatott törvény- 

széki biró felesége legmérgezte magát. 

Mikor a Rókus-kórházban vissza- 

nyerte eszméletét zavaros szavakat 

kiabált és ismételten ugy viselkedett, 

hogy elmeállapotának megvizsgálása 

céljából át kellett szállitani az ideg- 

gyógyászati klinikára. 
- Nem tágit a francia kormány. 

Párisból jelentik: A Matin értesülése 

szerint Herbe t t e moszkvai fran- 

cia követ utasitást kapott kormányá- 

tól, közölje ismételten Csicserin- 

nel, hogy a francia kormány nem haj- 

landó tovább tárgyalni Rakovsz 

ki párisi szovjetkövettel és visszaren- 

Mdelését a francia-orosz tárgyalások 

folytatása érdekében elengedhetetle- 

mül szükségesnek és fontosnak tartja. 

A belvárosi mozi hüséges kutyája 
miatt kártéritési per indult meg a törvényszéken 

Temesvár, október 7. 

A mult esztendő tavaszán egy lom- 
pos, gazdátlan kutya csavargott a bel- 

városi mozi körül. Kocsonyai Já- 

nos. a mozi büfféjének bérlője, meg- 

sajnálta és a mozi portása által rend- 
szeresen tápláltatta a kutyát. 

Hetek mulva Kocsonyai arra ha- 

tározta el magát, hogy a gazdát- 

lan kutyát lelövi, mert attól tar- 

tott, hogy kitör rajta a veszettség 

és még kárt tesz a mozit látogató 

közönségben. 

A kutyát erre le is lőtte. Még aznap 

jelentkezett Kocsonyainál Petcu 

Gyula, aki a mozinál a magyar és né- 

met filmfeliratokat szokta románra 

ferdítani és kijelentette, hogy a kutya 

az övé volt és tizenkétezer lei kártéri- 

tést követelt. Kocsonyai ezt nem volt 

hajlandó megfizetni, mire Petcu 

Gyula alkudozni kezdett vele és a 

leszállott tizre, 

tovább. Végül 
is, 

Ecre 

tizenkétezer leiről 

majd nyolcra és igy 

kijelentette, hogy beéri ezer leiel 

azonban azt sem kapta meg. 

Gráczy Ferenc dr. ügyvéd utján 

beperelte Kocsonyai Jánost, akit tiz- 

ezer lei kártérités fizetésére kért köte- 

lezni. A törvényszék tegnap tárgyalta 

az ügyet. Kocsonyai azzal védekezet!, 

hogy a kutya tényleg gazdátlan volt 

és hogy a meoziközönség érdekéb n 

látta szükségesrek végezni vele. Pe:1 

különben 

többször látta a kutyát, látta azt 

is, hogy próbálták a mozitól el- 

zavarni, de sohasem mondta, 

hogy az övé lenne, hanem csak 

akkor állott elő ezzel, amikor a 

kutyát már lelőtte. 

Kérte a törvényszéket, hogy állitásá- 

nak igazolására idézze be a mozi por- 

tását és kertészét. A biróság helytadott 

a kérelemnek és a tárgyalást elnapolta. 

ssa". 

Leégett bőrgyár. Bukarestből je- 

lentik: Moinestiben tegnap éjjel ki- 

gyulladt Mayer Cozin bőrgyára és 

teljesen leégett. A kár meghaladja a 

kétmillió leit. A tüz keletkezésének 

oka ismeretlen. 

- Megölte a gáz. Budapestről je- 

lentik: Dániel Tivadar miniszteri 

főszámtanácsos reggel erős gázszagra 

ébredt és ijedten szaladt át a másik 

szobában alvó feleségéhez, akit azon- 

ban már holtan talált. Megállapitot- 

ták, hogy a Dánielné hálószobájával 

szomszédos helyiségben tegnap szere- 

lők a hibás gázórát javitottak és a 

rossz ólomcső helyett ideiglenesen 

gummicsövet helyeztek el. Ez a gum- 

micső az éjszaka megrepedt és ren- 

geteg gázt engedett ki, amely az uri- 

asszonyt megölte. 

Női kabátok, szőrme- 
bundák és ruhák 

legelőnyössebben 

* nő divat- 
) E R N Á T éruházában = 

Józsefváros, Kossuth-utca 27. í 

- A legfiatalabb házaspár válópere. 

A Bánság legfiatalabb házaspárjának 

a boldogsága nem volt teljes, mert a 

temesvári törvényszék tegnap egy ti- 

zenhét éves férj és tizennégy éves asz- 

szony házasságát bontotta fel. D o b o- 

s a n Péter szinérszegi legény még két 

év előtt feleségül vette Marcu. 

lescu Erzsébetet. Néhány heti 

együttlét után azonban az asszony már 

visszatért szülei házába és meginditot- 

ta a válópert. A temesvári törvény- 

szék tegnap a házasságot az asszony 

hibájából felbontotta, mert nem volt 

hajlandó visszatérni urához. 

- Fascista merénylet Amerikában. 

Newyorkból jelentik: A földalatti vil- 

lamosvasut egyik állomásán egy mun- 

kás kalapácsával ugy fejbe ütötte 

Vacir a szerkesztőt, az olasznyelvü 

Nuovo Mondo cimü lap tulajdonosát, 

hogy sulyos sérülésekkel kellett a kór- 

házba szállitani. Kiderült, hogy Vacira 

fascistaellenes politikát követett és a 
merényletet egy fascista munkás ezért 
követte el ellene. 

- A pilótanő utolső üzenete. San- 

Franciscóból jelentik: A tenger egy 

palackot vetett ki, amelyben a san- 

franciscói körrepülés egyik áldozatá- 

nak, Miss D o r a n pilótanőnek rövid 

üzenetét találták. Miss Doran mind- 

össze annyit ir, hogy a gép hibásan 

muüködik és ezért kénytelenek a tenger 

szinére ereszkedni. 

- Fogházra itélt szocialista kép- 

viselő. Budapestről jelentik: Eszter- 

gályos János szocialista képviselő 

egy népgyülésen azt mondotta, hogy a 

kormány 1919 óta nem csinál egye- 

bet, csak folyton gyilkosokkal ölelke- 

zik. A törvényszék ezért Esztergályost 

nyolc napi fogházra itélte. Felebbezés 

folytán az ügy az itélőtábla elé került, 

amely Esztergályos büntetését egy 

hónapra emelte föl. 

Elitélt gyilkosok. Galacból jelen- 

tik: A galaci törvényszék életfogytig 

tartó kényszermunkára itélte Nagy 

Sándor munkást, J ordache Ge- 

lest husz évi, Tache István pedig tiz 

évi kényszermunkára, mert két év elő
tt 

egy verekedés alkalmával agyonlőtték
 

Zigoe Zaharie galaci mészárost. 

Veszedelmes rokonok. Becskerek- 

ről jelentik: Klári községben éjszaka. 

két ismeretlen ember behatolt J a no-
 

s e v Draga földmives házába, ahol ak- 

kor csak a gazda anyja és felesége tar- 

tózkodtak. A támadók a két asszonyt 

álmában rohanták meg és botokkal 

mindkettőt véresre verték, majd több 

értékes tárgyat összeszedve, elmenekül- 

tek. A csendőrség meginditotta a nyo- 

mozást. Azt hiszik, hogy a támadók 

Janosev Draga rokonai, Janosev Zsar
- 

kó és Janosev Zsiva, akikkel a gazda 

régóta haragban áll. Mindkettőt le- 

tartóztatták, de tettüket tagadják. 

Jancsi-Juliska boszorkánymese. 

Nyiregyházáról jelentik: A napokban 

eltünt egy itteni kereskedő kisfia. A 

szülők kétségbeesve kerestették a gyer- 

meket. mig végre megtalálták egy 

öregasszonynál. A városban rémhirek 

terjedtek el arról, hogy az öregasszony 

a kisfiut egy ólba zárta és ételmaradé- 

kokkal hizlalta. Azt is beszélik a vá- 

rosban, hogy az öregasszony ezt már 

többször megtette, gyermekeket csalt 

magához. a gyermekeket elzárta, hizó- 

kurára fogta és Nyiregyházán valósá 

gos Jancsi és Juliska boszorkánymese 

terjedt el az öregasszonyról. A rendőr 

ség a fantasztikus mende-monda ügyé- 

ben meginditotta a nyomozást. 

- Az aggastyán knockoutja. London- 

ból irják: Sir Walter Run cimann 

80 éves gazdag hajótulajdonosnak ér- 
dekes kalandja volt a minap. Éppen 

kliubjába igyekezett az öreg ur, mikor 
észrevette, hogy zsebtolvaj kotorászik 
a zsebében. A 80 éves Runcimann nyu- 

godtan megfordult és szabályos horog- 

ütést adott le a zsebtolvaj állára. A 

knockout kitünően sikerült. A zsebtol- 

vaj ájultan esett a földre, Sir Walter 

pedig nyugodtan továbbment. Mikor 

a sarokból visszanézett. látta, hogy a 
zsebtolvaj eszeveszetten menekül és 

közben két kezével az állát fogja. A 80 

éves hajótulajdonos büszkén mesélte el 

hogy nem tett feljelentést a rendőrsé- 

gen, mert az ilyen ügyeket mindig ma- 

ga szokta elintézni, sokkal energiku- 

sabban és hatásosabban, mint a rend- 

őrség. 

Frizzo és Simons ez a két hir- 

neves táncparodista október elsejéni 

lépett lei először a Royal-kávéház 
megnyitó műsorában. Továbbá Lup- 
csen akrobata dus a bukaresti 
Alcazár szenzációja. Nilskaja hir- 
neves bájos primaballerina, Szilá- 
gyi Rozsi táncosnő, Ritta de 
Granud exentrikus táncosnó, Bego- 
vics Emil balletmester és a remek 
kisérő müsor. Bámbó Albi közked- 
velt hirneves cigányzenekara játszik. 
Rendes polgári árak. A műsor kezdete 
este pont 10 órakor. 

váltó. - önmüködő villamos vasuti 

Annak idején hirt adtunk róla, hogy a 

villamos vasuti igazgatóság az elága- 

zásoknál az eddigi régi rendszerü vál- 

tók helyett önmüködő váltókat szerel 

föl. Az első ilyen váltó a Mária-szobor 

közelében most készült el és már üzem- 

ben is van. Ehez a váltóhoz nem kell 

külön kezelő, mert azt a kocsivezető 

egy gombnyomással tudja a kellő 

irányba igazitani. 

Véres esküvő. Sorocából jelentik: 

Festoci községben tegnap volt Nahu 

gazda lányának esküvője. Az esküvő 

után Nahu és fia között veszekedés 

keletkezett. Ennek folyamán a fiatal 

Nahu előrántotta revolverét és agyon- 

lőtte apját. A gyilkos fiut letartóz- 

tatták. 

- Tolvaj napszámosnő. A ndrei 

Anna napszámosnő Ltvin községben 

behotcit Bacur János gazda házába, 

ahonnan kétezer lei értékben külön- 

böző ruhanemüt lopott. Luca sza- 

kállházai csendőrörmester elfogta a 

tolvajnőt és beszállitotta a temesvári 

ügyészség fogházába. 

Szerezze be 

izzólámpa szükségletét! 
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Erőszakot követett el mostohalá- 

nyán. Dobnrea György harminc- 

nyolc éves napszámos állott tegnap a 

temesvári törvényszék előtt, amely 

kérdőre vonta mostohaleányának meg- 

becstelenitése miatt. Dobrea feleségé- 

nek első házasságából egy tizenhárom- 

esztendős, a fejlődésben teljesen visz- 

szamaradt leánya van. Karácsonykor 

Dobrea részegen tért haza a korcsmá- 

ból és a gyermeken erőszakot követett 

el. Azóta valahányszor a kislány egye- 

dül volt a lakásban, mindig felhasznál- 

ta állatias vágyainak kielégitésére. Ju- 

lius végén a felesége véletlenül rájött 

a dologra és feljelentette férjét a rend- 

őrségen, amely letartóztatta. A törvény 

szék a tegnapi tárg raláson Dobrea 

Györgyöt nyolc hónapi börtönre itélte 

és a vizsgálati fogságból két hónapot 

számitott be. Az elitélt felebbezett. 

- A koalició ára. Prágából jelentik: 

A miniszterelnök kivánságára az álla- 

mi földreform végrehajtó bizottsága a 

németlakta vidékeken beszüntette az 

agrárreform végrehajtását. Az intézke- 

dés valószinüleg azért történt. mert a 

német parlamenti párt koalicióra lé- 

pett a kormánytöbbséggel. 

- A Nyugat október 1-i számát iro- 

dalmi eseménnyé avatja mindenekelőtt 

az a hatalmas tanulmány, melyet B a- 

bits Mihály egy francia folyóirat 

felkérésére irt a magyar irodalomról. 

Nagy érdeklődésre tarthat számot 

Tersánszky J. Jenő legendá- 

ja G.Hát el fog jőni. Meglátja!5). 

amely még az ősz folyamán kerül 

szinre s amelyet most előre közöl a 

Nyugat uj száma. A szépirodalmi köz- 

lemények sorából ki kell még emelni 

Gellért Oszkárt, Kassák Lajoe 

és Tóth Árpád uj verseit, Sinkó 

Ervin regényét és egy novellát, mely- 

nek irója ? Móriez Virág, Móric3 

Zsigmond fiatal leánya, aki ezzel az 

irásával kezdi meg biztató irói pályá- 

ját. Gergely István-tól pompás 

portré-tanulmányt olvasunk, Kesz- 

1 e r Józsefről. Ignotus a turáni faj- 
kérdésről elmélkedik. Schöpflin 

Aladár a Baumgarten-örökségről ir 
Németország reprezentáns iróinak ne- 

vezetes állásfoglalása alkalmából. 

Szinházi és képzőmüvészeti rovat zár- 

ja a páratlanul érdekes számot. amely- 

nek ára 50 lei. Negyedévi előfizetési 

dij 250 lei. Főbizományos: Pallas, Clui, 
Strada I. Ratiu A. 

A temesvári előkelő kö- 
zönség talalálkozóhelye a 

Kobecit-bar 
Csütörtök, szombat, vasárnap ötórai 
teadélután tánccal. Szives pártfogást kér 

Friedmann Andor 
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- Betiltották a Sacco és Vanzetti- 
tüntetést. Párisból jelentik: A kommu- 

Vanzetti 
emlékezetére nagy ünnepséget tervez- 
tek, melyet azonban a belügyminisz- 

nisták vasárnapra Sacco és 

ter betiltott. Vanzetti hugát a rendőr- 
ségre idézték és becsületszavát vették, 
hogy a tüntetéseken nem vesz részt és 
a nyilvánosságtól tartózkodik. 
- Kivégeztek egy többszörös rabló- 

gyilkost. Olmützből jelentik: 

udvarán kivégezték Leczián Már- 
ton többszörös rablógyilkost, akit a bi- 

róság néhány hónap előtt kötél általi 
halálra itélt. 

* A Zsuzsi-étterem mai étlapja a 
következő: gulyás-leves, babfőzelék 
füstölt hussal, sertés karaj párolt ká- 
posztával és szilvás gombóc. Ára 50 
lei, házonkivül is kapható. Naponta 
íriss sör csapolás. Vacsora 25 lei. 
Tisztviselőebéd 32 lei. 

- Anyakönyvi hirek. Született: Por- 
zsolt Teréz. Meghaltak: Jakus István 
tizennégy napos, özvegy Marossy Ka- 
talin hatvankilenc éves, özvegy Popo- 
vicinu Anna hatvanhárom éves, Bruck 
Anna negyvennégy éves. 

Tegnar 
reggel hat órakor az olmützi foghá 

Apróhirdetések 
Egy szó ára 3 lel. Vastag betüvel 

5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lek mény. Dii előre fizeten dő. 

Álláskeresőknek 25 százalék enged 

me 

Hazasság Lakes 

Válófélben levő uriasszony keresi intelli- 
gens 30-35 év körüli uriember ismeretsé- 
gét házasság céljából. Levelet Uriasszony" 
jeligére kérek. (2350) 

Fiatal szabósegéd benősülne jobb családba, 
aki önállósitasát elősegitené. Vidékre Is na- 
gyon szivesen menne. Leveleket szülőktől 
vagy hozzátartozóktól kérek Jó ferj" je- 
igére a kiadóba. (2352) 

3-4 szobás lakás, parkettás szobákkal, für- 
dőszobával, kerestetik. Ajánlatot Szép la- 
kás" jeligére a kiadóba kérek. 12342) 

Belv. moziban: 

Pentek, szombat és 
vasarnap, okt.7,8,9. 

2 szobás lakás kerestetik. Ajánlatot 2 
szoba' jeligére a kiadóba. 

; 
Gyárv. moziban: (2346) Hétfő és kedd, 
október 11 és 12. 

Mehalai moziban: 

Különbejaratu butorozott szoba egyedül- 
álló uriember részére kiadó. Cimet kérek 
a kiadóba. (2111) 

Kereskedő árvája vagyok, üzl tem, pénzem 
és szép kelengyém van, feleségül mennék 
olyan intelligens uriemberhez, aki értené 
üzletem vezetését és engem telmentene 
minden üzleti gondtól. Levelet kérek Üz- 
letember legyen jeligére a kiadóba. (2358) 

7 ja Alhalmazás 

Gyógyszerész gyakornok vidékre kere-tetik. 
sak olyan urak aján atait kérem, akik 

szeretnek vidéken éni. Megkereséseket 
lehetőleg szülőktől kérek „Kereszteny" 
jeligére 

hosszu részletre közvetlen a 

Petüli esárda mögütt 
feltünően olcsó árban kaphatók a hely- 

szini irodában. (688) 

Ugyanott tégla is kapható. 

Kezdő német, román gép- és gyorsirónő 
felvétetk nov. 1-re. Ajanlatokat „I oda" 
jeligere küldjenek a kiadóba. (2359) 

Pénzbeszedőt keresek 220-300 ezer lei 
készpénzóvadékkal. Ajánlatot „Pénz szük- 
séges" feligére a kiadóba. (2360) 

Allási heres 

Csütőktök, okt. 13. 
Butorozott szoba különbejárattal jobb félfi- 
nek vagy hölgynek kiadó. Ajanlatot Csen- Z des" jeligere a kiadoóba kérek. (2361) [ elyáll 155201II 

Adás-véftel zzzzzzzzrztsszzzrmz .. Erdélyi eés bánati premier! Szép modern ebédlőt keményfából keresek 
priváttól megvételre. Ajánlatokat ármegje- 
löléssel kérek „Tiszta féregmentes" jeli- 
igére a kiadóba. (2335) 

Zongorát megvételre keresek. Ajánlatokat gyártmány és ármegjelöléssel kerek .Vé- tel" jeligére a kiadóba. (2356) 

Férfi vagy női ruhát veszek. Hivásra ház- hoz jövök. Cimet a kiadóba kérek (2361) 

Leon Viktor opere ttje 
után, Fall Leó zenéjé- 
vel. Varázskeringő" 
és Dunakeringő" óta 

még nem láttunk ilyen szép operettet filmen. Bucuresti legnagyobb mozgó- képszinházában, a Capitolban óriási sikert aratott. Jöjjetek, nevessetek és gyönyörködjetek a hallhatatlan keringő- * dallamok szép akkordjain. ag 

Rendezte: VOKTOR JANSON. 
Gáz- vagy villanykátyhát vennek priváttól. 

Ajánlatot armegjelöléssel „Kályha" 
igére kérek. Főszerepekben: 

Mady Christinas, - Walter Rilla, Marcella Albaui és Bruno Kastner. 
Alig hasznáit gyermekkocsi eladó. Felmer 
Jakabné, Gyárv., Nagypalánka-u. 2. (1450) 

Raktárnoki, pénzbeszedői vagy ehhez ha- 
sonló állást keres intelligens fiatalember. 
Cimet kérek a kiadóba. 

Flatalember bármilyen állást elvállal. Szives 

(2337). 

Monopol: Filmcentrala, Timisoara. 

Különféle 

Szabászati- és varrótanfolyam kezdődik 
Berényi technologiát végzett okl. nőiszabó- 

XXXX 
megkeresést ,Bármilyen állás" jeligére a Azonnal = Gépirásban perfekt, németül, magyarul 9 beszélő, könyveléshez értő, megbizható nő 
állást keres. Több évi gyakorlattal, hosszu 
bizonyitványokkal rendelkezik. Pénztárnal 
is vállal állást előkelőbb üz etben. Levelbli 

rozott szoba a Józsefváros 

nál, Józsefváros, Bem-utca 10, I. em. 18. 
Tanitványok sajátjukat varrják, jó ered- 

JÓZSEFVÁR 0SBAN, 
vasutállomás köze- 

ményt garantálok, mérseékelt dijak. Két vi- lében, egyszobáskonyhás déki tanitvány ellátást kaphat. (1440) 

akás átadó. üzlethelyiséget keresek bérbe a Belváros 
központjában. Feltetlenül világos, tágas és 
kirakattal rendelkező legyen. Cimeket a 
feltételekkel „Sü gős" jelige alatt a kiadó- 
hivatal továbbit. (1435) 

] 
l kiadó egy csinosan buto- 

jé .z megkereséseket „3000 lei" jelige alatt a ki- lepelelén adóhivatai továbbit. (1437) ( 
. z a Bármilyen irodai állást, pénztárkezelést is l, e erapie vállal egyedülálló asszony. Sziíves meg- g kereséseket Szerény igényü- jeligére a kiadóba. (2336) 

Gyárvárosi szöllők kö- 
zelében háromszobás- 
konyhás lakás átadó, 
esetleg elcserélhető 
Cim a kiadóhivatalban 

Férfiruhaforditást, javitást, ugyszintén ka- 
bát- vagy gyermekruhaforditást, készitést 
vállalok házban és házonkivul is. Cimeket 
a kiadóba kérek. (2357) 

Berlini villamosórasyár 
képviseletét elvállaltam és igy módomban áll bármilyen fajta és 
legnagyobb pontossággal járó villamosórákat, esetleg teljes óraköz- 

pontot felállitani és üzembe hozni. 
Erdeklődőknek készséggel áll rendelkezésre 

Földessy Kálmán csillagászati órás 
Temesvár-Erzsébetváros Dózsa-u. 43. Tel. 5-47. 

épitőanyaggal heti 2-300 

etrel! Kardos-telepen észi 

GRAND HOTEL PARK NAGYSZÁLLODA 
aunorrrrem Ie 

BUDAPEST vVIII., Baross-fér i0. 
Telefon: J. 330-82, 331-83. 
-- 

Budapest leénagyobb és legkényelmesebb szállodáinak egyike 200 szobával a 
Keleti-pályaudvar érkezési oldalával szemben. Központi gőzfütés, állandó meleg 
és hideg vizszolgáltatás. Szobák 3 pengőtől feljebb. Kitünő konyha. Fajborok. 
Családi kávéház elsőranéu cigányzenével. nyári terasszal. Különtermek. 
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Makulatura 
kapható a 

DELI HIRLAP 
kiadóhivatalában 

Felelős szerkesztő: VUCHETICH ENDRE ádr. HELICON-nyomda, Timisoara Felelős kiadó: VARNAY ELEMER ár. 

ee.... 

izesse 
elő a Déli Hirlapra, mert az előfizetés egy 

hónapra mindössze 

hatvan leit 
tesz ki, mig ha az utcán veszi meg, nyolcvan- 
hat lei a kiadása havonként. Érdemes előfizetni, 

ier 
jó és rossz időben, télen és nyáron egyarán! 
korán reggel lakásába viszik a lapot. Valósággal 

. e kidobjáak 
a pénzt az ablakon azok, kik nem fizetnek elő, 
mert éves előfizetésnél négyszáz leit tesz ki a 
megtakaritás, számos más előnyt nyujt azon- 
kivül az előfizetés. Igy az általunk megjelölt 
szállodában a szoba árából husz százalék 
kedvezményt kap, az étteremben pedig tiz 
százalék engedményt. Ki sem kell mozdulnia 

alakásából 
csak egy levelezőlapon értesiti a Déli Hirlap 

kiadóhivatalát 

Timisoara I., Szentgyörgy-tér 4 sz. 

hogy előfizet és már megindijuk cimére a lapot 


